



文化产业大发展,大黄山地区领跑全省

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,今年以来,全省围绕推动文化产业高质量发展,不断健全文化产业体系和市场体系,提升文化服务效能,丰富文化产品供给,文化及相关产业发展持续向好,文化新业态保持快速增长,大黄山地区领跑全省。

数据显示,上半年,我省规模以上文化企业实现营业收入1139.5亿元,比上年同期增长5%,比2023年全年加快2.6个百分点,继续保持增长的态势。分产业类型看,文化制造业实现营业收入503.7亿元,增长6.8%;文化服务业实现营业收入446.8亿元,增长6%;文化批发和零售业实现营业收入189亿元,下降1.6%。

相关负责人分析,上半年,文化新业态特征较为明显的16个行业小类实现营业收入292亿元,增长7.3%,比全省高2.3个百分点,对全部规模以上文化企业营业收入增长的贡献率达37%。其中,文化数字内容服务、互联网文化娱乐平台、智能文化消费设备制造、互联网其他信息服务、增值电信文化服务营业收入较快增长,增速分别为102.1%、88%、34.4%、29.9%和15.3%。

大黄山地区领跑全省。上半年,大黄山地

区(黄山、安庆、宣城、池州)4市文化企业实现营业收入126.6亿元,增长12.1%,较一季度加快0.7个百分点,增速比全省平均水平高7.1个百分点;实现利润总额8.8亿元,增长17.3%,较一季度加快0.3个百分点,增速比全省高2.3个百分点。其中,安庆、池州和宣城营业收入增速居全省前3位,分别达19.4%、15.4%和11.9%,比全省水平高14.4%、10.4%和6.9个百分点。大黄山地区文化企业营业收入占全省比重由上年同期10.4%提高到11.1%,提升0.7个百分点。

从文化企业盈利能力来看,上半年,全省文化企业实现利润总额62.3亿元,增长15%,比全国高6.1个百分点;营业收入利润率为5.5%,同比提高0.5个百分点。分产业类型看,文化制造业、文化服务业、文化批发和零售业利润总额分别增长43.1%、7.5%和3.8%;分行业类别看,文化投资运营、文化消费终端生产、文化娱乐休闲服务、文化辅助生产和中介服务等行业实现利润带动作用较为明显,分别增长414.2%、354.2%、78.6%和60.5%。截至6月底,规模以上文化企业资产总计达3708.1亿元,增长3.2%。



9月3日,泗县大路口镇退役军人服务站组织部分退役军人在镇中心小学开展“国防教育进校园”宣讲活动。在活动中,退役军人梁启航分享了自己的亲身经历,为学生们讲解了国防历史、法规及战略等内容。

记者 禹志强 通讯员 陶应会 文/图

铜陵市西联镇:“庭院夜话”点亮乡村夜

星报讯(记者 徐越蕾)“目前正在施工的道路路基太高,农用机械难以下田,能否调整?”“我们村的基础设施相对落后,希望能得到改善。”……9月4日晚,铜陵市义安区西联镇垅上村的一户农家小院里,进行着一场别开生面的“庭院夜话”。

夜幕下,来自西联镇人大代表联络站的3位人大代表,与村民们围坐在一起。没有华丽的舞台,也没有繁复的议程,只有几条简朴的板凳和几杯温热的茶水,却拉近了代表与群众的距离。大家围绕“村里正在修建的混凝土道路”这个话题,你一言,我一语,越聊气氛越热烈,越聊思路越开阔。

代表们一边耐心倾听,一边不时记录。“道路修建是关乎村民切身利益的大事,我们必须高度重视。”义安区人大代表张有胜表示,通过“庭院夜话”这个平台,我们可以更直接地搜集到村民的需求和困难,及时把村民最忧心的问题传递到相关部门,进一步推动问题化解,把这项工程做好,使它发挥真正的效益。

据了解,为了丰富人大代表联络站功能,进一步发挥人大代表在闭会期间的履职作用,畅通人大代表与选民、群众之间的联系渠道,铜陵市



义安区西联镇创新开展了“人大代表联络站+庭院夜话”特色工作,走出了一条人大代表与人民群众近距离、常态化联系的好路子。“村里大多数村民白天在外务工务农,很少有时间能聚在一起。现在有了这个好平台,大家就能常相聚拉家常话发展。”

通过“庭院夜话”平台,人大代表引导话、乡贤能人带头话、村民群众主动话,围绕党的政策以及民生实事等内容,一线收集民情民意,建立问题清单、责任清单、反馈清单,及时发现问题、解决问题、防范问题。西联镇还依托“庭院夜话”,深耕惠民服务,结合基层重点工作,将村民关心关注的村庄环境、基础设施建设、经济发展等纳入议事内容,积极创新办理方式,严格落实办理要求,形成了“听-理-提-议-办”的“五字”工作法,推进民生实事办理工作有序开展。

像这样的“农家庭院夜话”,如今在西联镇已成常态。该镇将继续以这种“无障碍”沟通交流方式,打通联系服务群众的“最后一公里”,推动乡村建设和治理更加高效、科学。据统计,今年以来,西联镇累计开展“庭院夜话”7期,收集解决各类问题120余个。



为切实增强未成年人法治意识和自我保护能力,守护未成年人健康成长,日前,绩溪县上庄毓英学校多举措开展“开学第一课”法治宣传教育活动,营造“学法、守法、懂法、用法”的良好氛围,为学生扣好新学期法治教育的第一颗扣子。

邵红英 汪朝晖 曹小兵 曹开发 文/图

“注水货车”年“赚”近千万 这个团伙被合肥警方摧毁

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 韩雅丽 汪佳影)听说过注水牛肉、注水海鲜,没想到还有注水货车?这伙“大聪明”在货车私自加装的水箱里注水,增加大货车首次过磅净重,又在出货时将水放掉,再装载货物过磅,通过这种方式窃取货物,总价值竟然近千万元。

近日,合肥警方全链条打掉了一个在广东、湖南、安徽等多地流窜,利用货车暗装水箱盗窃钢材等货物的团伙,抓获犯罪嫌疑人29名,查扣作案车辆12台,扣押被盗钢材100余吨。

7月16日,合肥市公安局接到线索,在该市长丰县境内,盘踞一伙以谢某为首,以外省大货车驾驶人作为成员的盗窃团伙,该团伙利用改装的大货车对拉运的建筑钢材实施盗窃,涉案价值巨大。市局刑警支队联合新站、庐阳、长丰等分局成立专案组,通过走访调查,初步确定谢某等人的犯罪事实。

“货车司机拉送钢材通常使用地磅秤进行称重,通过装载前后的重量差,计算出钢材的重量。通过一段时间的侦查,我们发现这伙人在货车内安装暗格,在称重前先把暗格注满水,等称重完后再偷偷把暗格里的水放掉再装货过磅,运出比实际重量更多的货物。在到达顾客指定的运输地点前,他们把大货车开到秘密窝点,卸下多出的钢材,盗窃手段十分隐秘。”合肥市公安局刑警支队四大队大队长唐军介绍说。

由于该团伙成员流窜多地,行踪不定,在经过长达1个多月的侦查,掌握相关违法犯罪证据后,8月22日,专案组抽调全市120名警力在广东、湖南、安徽等地开展统一收网行动,共计抓获犯罪嫌疑人29名,采取强制措施26人,扣押涉案大货车12辆,扣押被盗钢材100余吨。

据嫌疑人谢某交代,该团伙从2023年8月以来开始作案,他们组织货运公司驾驶人从货运App承揽运输金属建材的订单。接单成功后,货车驾驶员将承运的钢材先运送至位于长丰县吴山镇的“专用场地”,由其他团伙成员对钢材进行窃取。

在盗窃的钢材积攒到一定数量后,再进行分散销赃。截至被抓前,谢某等人贩卖钢材价值近1000万元。目前,案件正在进一步侦办中。

2024年“安徽慈善宣传周”主题宣传活动启动

星报讯(记者 祁琳)9月5日,正值第九个“中华慈善日”,由安徽省民政厅、马鞍山市人民政府共同主办的省暨马鞍山市2024年“安徽慈善宣传周”主题宣传活动正式启动。本次活动以“崇德向善 依法兴善”为主题,重点围绕宣传普及新修改的慈善法,组织开展内容丰富、形式多样的慈善宣传活动,大力营造公益慈善社会氛围,以法治精神引领,推动和保障慈善事业健康发展。

启动仪式上,播放安徽慈善事业发展宣传片,“安徽慈善课堂”正式开课,发布《企业参与公益慈善事业指引(2024版)》,宣读2024年度“慈善一日捐”倡议书,广泛动员引导社会各界积极参与公益慈善事业。

近年来,安徽省委省政府高度重视公益慈

善事业发展,慈善制度日益健全,慈善力量有序增长,全省慈善事业取得长足发展。2022年起在全省组织开展“慈善一日捐”活动,累计募集善款超1.6亿元,实施了一系列扶危济困、安老助孤的慈善项目,极大地激发了全社会参与慈善的积极性。截至2024年8月,全省累计登记或认定的慈善组织达437家,其中公募资格的慈善组织91家,全省民政部门登记认定的慈善组织在2023年底总资产达52亿元。

今年“安徽慈善宣传周”主题宣传活动将围绕慈善法律法规、慈善楷模、慈善事迹等进行广泛宣传。届时,全省将举办“慈善一日捐”、互联网募捐、慈善供需对接、慈善义卖等形式多样的活动,巩固发展崇德向善、依法兴善的良好局面。